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مراجعھ التقویمي الثاني
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  .الزاویة الخارجة للمثلث ]  78:81   [ صفحات  ) 3-8بند (•

) 8-8بند (•
  

]100:105[ صفحات 
 

.الأشكال الرباعية
  

  .الانعكاس وخط التماثل ]118:123[ صفحات   ) 2-9بند (•

 النسبة والنسب المتساوية . ]140:143) [ صفحات 1-10بند (•

بنود الاختبار / الصف السابع
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: أ. حسام بيومي إعداد   

الزاوية الخارجة للمثلّث  ٣ - ٨

قياس كلّ زاوية خارجة للمثلّث يساوي مجموع قياسي الزاويتين الداخلتين عدا 
رة لها .  المجاوِ

د المطلوب مع ذكر السبب : في التمارين من (١ - ٥) أوجِ

ع

ل
ص

مس
°٥٠ °٣٠ ∧ص ع ) =  

١  R ( ل 
السبب  : 

∧ص ع ) =  

 R ( س 

السبب  : 

∧ب جـ ) =   ٢  R ( أ 
السبب  : 

ب

جـد °٥٠
أ د ) =  

أ∧ R ( ب

السبب  :  

   

ن

معل

°٣٥

°١٣٠

٣ قياس ( ن ∧ل ع ) =   

السبب  : 



2
0

2
4

/2
0

2
5

ي  
اس

در
 ال

عام
ال

 

 الفصل الدراسي الثاني
بع
سا
فال
ص
ال
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°١١٥
°٣٢١ ٢

 = ( ١∧ ) R   ٤

السبب  : 
 = ( ٢∧ ) R

 
السبب  :  

°١٠٠

°١٤٠
جـ

هـ

ب أ

د
و ٥  R ( ب ∧د جـ ) =  

السبب  :  

∧جـ د ) =   R ( ب 

السبب  :  

°٩٢

ب٣٢°

جـ

أ

د
هـ

 ب )  ،  

أ∧ ف  ( جـ  ر  أ د  يُنصَّ ٦  في الشكل المجاوِ
د مع ذكر السبب R ( أ ∧د جـ ) . أوجِ
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: أ. حسام بيومي إعداد   
٨ - اBشكال الرباعية٨

 
الشكل الرباعي: هو مضلّع له أربعة أضلاع.

المربّعالمستطيلالمعيَّنمتوازي الأضلاعالشكلالشكل

يف
لتعر

ا

هو شكل رباعي فيه 
كلّ ضلعين متقابلين 

متوازيان . 
هو متوازي أضلاع 

فيه ضلعان متجاوران 
متساويان في الطول . 

هو متوازي أضلاع 
إحد￯ زواياه

 قائمة . 

هو مستطيل فيه 
ضلعان متجاوران 

متساويان في الطول ،  
أو معيَّن إحد￯ زواياه 

قائمة . 

لاع
لأض

ا

كلّ ضلعين متقابلين 
متساويان في الطول . 

جميع أضلاعه متساوية 
في الطول . 

كلّ ضلعين
متقابلين متساويان 

في الطول . 
جميع أضلاعه متساوية 

في الطول . 

وايا
- كلّ زاويتين متقابلتين الز

متساويتان في القياس . 
- مجموع قياس كلّ 

زاويتين متتاليتين 
 °١٨٠  = 

- كلّ زاويتين متقابلتين 

متساويتان في القياسِ . 
- مجموع قياس كلّ 

زاويتين متتاليتين
°١٨٠  = 

جميع قياسات 
زواياه متساوية 

وقياس كلّ
منها =  ٩٠° 

جميع قياسات زواياه 
متساوية وقياس كلّ 

منها =  ٩٠°

أوجه المقارنة
أوجه المقارنة
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 : r¿ sô`````ªJ

مِّ كلّ شكل من الأشكال الرباعية التالية :  ١ من الرموز المعطاة على الرسم  ،  سَ

م و

بد

هـ
°٤٥

°١٠٠ ٢  د هـ و ب  شبه منحرِف فيه  د ب  // هـ و 
ا يلي :  ل كلاă ممّ أكمِ

السبب  :   R ( ب ∧و هـ ) =  

السبب  :  R ( ∧د )             =  

سم

عل
°٦٥ ا يلي :  ل كلاă ممّ ٣  ل م س ع  مستطيل . أكمِ

R ( ∧ل ) = 

السبب  : 
R ( م ∧ع ل ) = 

السبب  :  

°٣٠°٥٠
٥ سم

٣ سم

جـ

د

ب

أ
ا يلي :   ل كلاă ممّ ٤  أ ب جـ د  متوازي الأضلاعِ .  أكمِ

∧جـ ب ) =  R ( أ 
السبب : 

∧ب )  =   ) R

السبب : 
∧جـ ب ) = R ( د 

السبب : 
طول  ب جـ  = 

السبب : 
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لص

س

٣ سم

ع

°٦٠ ا يلي :   ل كلاă ممّ ٥   س ص ع ل  معيَّن .  أكمِ
∧س ل ) =   R ( ص 

السبب : 
R ( ∧ع ) =  

السبب : 
طول  س ص =  

السبب : 
محيط المعيَّن  س ص ع ل  =   

 

°٣٠

م

ع

ل

ص ∧ص ) =  ٣٠° . 

 ) R  ،  ٦  ص ل ع م  معيَّن محيطه يساوي ٢٤ سم
د طول ضلعه ، R ( ∧ل ) ،  R (  ∧ع ) مع ذكر السبب .  أوجِ

د قيمة  س . ٨  في الشكل المقابل  أ ب جـ د  مربّع .أوجِ

 

سم
 (

٥ -
س 

 ٢)

٧ سم

د

جـ ب

أ
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٢ - الانعكاس وخطّ التماثل   ٩

الشكل الذي يمكن طيّه إلى نصفين منطبقين يكون له خطّ تماثل ( محور تناظر ) .

 (1) ÜqQóJ

د فارسم هذا  جِ اُذكر ما إذا كان لكلّ من الأشكال التالية خطّ تماثل أم لا . إذا وُ
الخطّ أو هذه الخطوط :

جـبأ

وهـد

(2) ÜqQóJ

ا يلي بالانعكاس في المحور  ل . اُرسم صورة كلّ ممّ
جـبأ

ل

أ

ب

ص

س
ع

لل

هـ

ن

د
و
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…OÉ°üdG QƒëªdG hCG »æ«°ùdG QƒëªdG »a ¢SÉμ©f’G

عندما تغير موضع أو أبعاد شكل ما فإنك بذلك تجري تحويلاً هندسياا .
الانعكاس في محور هو تحويل هندسي يقلب الشكل إلى الجانب الآخر من المحور .

: ∫Éãe

َـ   بعمل انعكاس للمثلّث  د س هـ  في المحور السيني . ئ ∆ دَ سَ ه أنشِ
َـ  . ماذا تلاحظ ؟ د إحداثيات النقاط  دَ  ،  سَ  ،  ه حدِّ

٥

٥

٤

٤

٣

٣

٢

٢
١

١١-

١-

٢-

٣ - -

٤-

٣-٢ - -

د

س

هـ
٤-

 ١ ) ، ص ( ٣ ، ٤ ) ، ع ( ٥ ، ١ ) ، ثمّ 
-
ئ ∆ س ص ع  الذي رؤوسه هي س ( ١ ،  أنشِ

ئ صورته ∆ سَ صَ عَ  بالانعكاس في المحور الصادي . أنشِ
٥

٥

٤

٤

٣

٣

٢

٢
١

١١-

١-

٢-

٣ - -

٤-

٥-٤- - ٣-٢-

(3) ÜqQóJ
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: r¿ sô`````ªJ

اُرسم انعكاس كلّ شكل من الأشكال التالية حول محور الانعكاس  ل      ١

ل

ل

لل

٢  رؤوس  ∆ س ص ع  هي :
 ٤ ، ٢ ) ، ص ( ٤ ، ٤ ) ، ع ( ٢ ، ١ ) 

-
س ( 

ئ  ∆ سَ صَ عَ  بانعكاس أنشِ
ثمّ  في محور السينات  ع   ∆ س ص 

١
٢
٣
٤
٥

١-

٣ - -

٢-

٤-

٥-

٥-٤- - ٣-٢-١- ١ ٢ ٣ ٤ ٥

س
ص

ع

عيِّن إحداثيات رؤوس  ∆ سَ صَ عَ . 

٣  رؤوس  ∆ ل م ن  هي :
 ٢ ) ، م ( ١ ، ٣ ) ، ن ( ٤ ، ١ )

-
 ، ٣ 

-
ل ( 

أ  اُرسم  ∆ ل م ن  .
ئ  ∆ لَ مَ نَ  بانعكاس في محور  ب  أنشِ

الصادات .

١
٢
٣
٤
٥

١-

٣ - -

٢-

٤-

٥-

٥-٤- - ٣-٢-١- ١ ٢ ٣ ٤ ٥

جـ  عيِّن إحداثيات رؤوس  ∆ لَ مَ نَ . 
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٤ رؤوس الشكل س ع ص ل هي :
( ١ 

-
 ، ٤ 

-
 ١ ) ، ص ( 

-
س ( ٥ ، ٢ ) ،  ع ( ١ ، 

ل ( ٢ ، ٢ ) 
أ  اُرسم الشكل س ع ص ل .

ئ الشكل سَ عَ صَ لَ  بانعكاس  ب  أنشِ
في المحور الصادي .

١
٢
٣
٤
٥

١-

٣ - -

٢-

٤-

٥-

٥-٤- - ٣-٢-١- ١ ٢ ٣ ٤ ٥

جـ  عيِّن إحداثيات رؤوس الشكل  سَ عَ صَ لَ . 

٥ رؤوس ∆ أ ب جـ  هي :
أ ( ٠ ، ٠ ) ، ب ( ١ ، ٤ ) ، جـ ( ٤ ، ٠ )

أ  اُرسم ∆ أ ب جـ .
َـ  بانعكاس  ئ ∆ أَ بَ ج ب  أنشِ

في المحور السيني .
١
٢
٣
٤
٥

١-

٣ - -

٢-

٤-

٥-

٥-٤- - ٣-٢-١- ١ ٢ ٣ ٤ ٥

َـ  .  جـ  عيِّن إحداثيات رؤوس ∆ أَ بَ ج

١
٢
٣
٤
٥

١-

٣ - -

٢-

٤-

٦-

٥-

٧-

٦-٤- - ٣-٢-١- ٧-٥- ١ ٢ ٣ ٤ ٥ ٦

٦

٧

٧ ٦  اُرسم الشكل  أ ب جـ د  
الذي إحداثيات رؤوسه هي : 
 ، ( ٥ 

-
أ ( ٦ ، ٥ ) ، ب ( ٦ ، 

 ٢ ) ، د ( ٣ ، ٢ ) ، 
-
جـ ( ٣ ، 

ثمّ ارسم الشكل  س ص ع ل 
الذي إحداثيات رؤوسه هي : 

 ، ( ٥ 
-
س ( ١ ، ٥ ) ، ص ( ١ ، 

 ٢ ) ، ل ( ٤ ، ٢ ) ،
-
ع ( ٤ ، 

اُرسم انعكاس الشكل الناتج 
الصادات .من الشكلين في محور 
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١ - النسبة والنسب المتساوية ١٠

يتين من نفس النوع . النسبة : هي مقارنة بين كمّ

: r¿ sô`````ªJ

م عدد من الأشخاص لإجراء مقابلة للعمل في أحد المصانع . تمّ قبول  تقدّ ١
فِض  ٣  أشخاص . ا ورُ  ٢٤  شخصً

د النسب التالية في أبسط صورة : أوجِ
أ  عدد المقبولين إلى عدد المرفوضين . 

ب  عدد المقبولين إلى العدد الكلّي . 

اُكتب نسبتين تساوي كلّ منهما النسبة المعطاة :  ٢

١٠أ  ٤ : ٥
٢٠ جـ  ٧  إلى  ١ب  

٢٥د  ١٢ : ٨
٤٠ و  ٢٫١  إلى  ٤٫٢ هـ  

  ، فهذا لا يعني أنّ :  أ = ١  ،  ب = ٢
١
٢ بأ  =   إذا كانت النسبة   

بل إنّ :  أ  ،  ب  عددان النسبة بينهما  ١ : ٢  في أبسط صورة .
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ة زرع  ا من متعلّمي الصفّ السابع في إحد￯ المدارس للقيام بمهمّ مً ع ٥٠ متعلّ تطوّ ٣
حديقة المدرسة بالأزهار ، وانقسموا إلى ثلاث مجموعات كما هو مبيّن في الجدول :

ريّ الأزهارغرس الأزهارتجهيز الأرضالمجموعة
٢٨١٤٨عدد المتعلّمين

أ   في أيّ مجموعة تكون النسبة بين عدد المتعلمين إلى عددهم الكلّي تساوي
؟ 

  
٤ : ٢٥

ب   في أيّ مجموعة تكون النسبة بين عدد المتعلمين إلى عددهم الكلّي تساوي
٧ : ٢٥  ؟ 

جـ  في أيّ مجموعتين تكون النسبة بين عدد المتعلمين ١ : ٢ ؟ 

د ما إذا كانت النسب الآتية متساوية أم لا : حدِّ ٤

ب  ٦ : ٩ ، ٣ : ٢ أ  ٧  إلى  ٢١ ، ١  إلى  ٣ 

 ١٠ :  ٨ ، 
٥
٤  جـ  

٢
٥ د  ١  إلى  ١٠ ، 

ا يلي بنسب متساوية : ل الجداول في كلّ ممّ ٥ أكمِ
٤١٦رجال

١٠١٥سيّدات أ  ٨ رجال إلى ١٠ سيّدات . 

ثات ٢٦٨١٠المثلّ
الأشكال الهندسية

ثات من بين ٩ أشكال هندسية .  ب  ٦ مثلّ
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التمارين الموضوعية
ب إذا كانت العبارة غير صحيحة . أ إذا كانت العبارة صحيحة ، وظلِّل  لاً : في البنود (١-٤) ظلِّل  أوّ

بأ١

بأ٢

ثانيًا:  لكلّ بند من البنود التالية أربعة اختيارات واحد فقط منها صحيح ، ظلِّل الدائرة الدالّة على 
الإجابة الصحيحة :

٥

٦ ، الرسم  على  التي  يات  المعطَ وباستخدام  المقابِل  الشكل  في 

جـ دب

أ
°٨٠

∧جـ ب ) =  فإنّ R ( أ 

د ١٣٠° جـ ١٠٠°                  ب ٨٠°                    أ ٥٠°                   

٣
بأ

٤
ب أ 

3
 

 1 
 2  

 عدد خطوط التماثل للشكل المعطى يساوي  ٢ 

  المربّع هو معيَّن إحد￯ زواياه قائمة . 

°٢٥

د

جـ

أ

ب
∧جـ د ) =  ٢٥°                   أ ب جـ د  مستطيل ، فإنّ قياس  ( أ 

∧ب )=  ∧جـ ) =  ٨٥° ، فإنّ قياس (  إذا كان  أ ب جـ د  متوازي أضلاع فيه قياس ( 
د ١٨٠° جـ    ٩٥°                     ب ٩٠°                    أ ٨٥°                   

عات مالية .  ا و ١٠ تبرّ ăا عيني عً   تسلّمت جمعية الهلال الأحمر الكويتي  ١٤ تبرّ
 ٧٥ عات في أبسط صورة هي   عات العينية إلى جميع التبرّ فإنّ نسبة التبرّ
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٨
 

 

 ٥ ) هي صورة النقطة  أ  بالانعكاس في محور السينات ، فإنّ  أ هي :٧
-
 ، ٣ 

-
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نًا  ،  الشكل المقابل ، إذا كان   س ص ع ل  معيّ في 
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